
FBL Laufen 
Versammlung am 21.11.2011 

Kapuzinerhof Laufen, 19:00 Uhr 
 
Protokoll 
 
 
• Begrüßt wurde die Versammlung durch komissarisch 1.Vorsitzende Brigitte Rudholzer. Zu 

Beginn bat Frau Rudholzer die Anwesenden sich zum Gedenken an das verstorbene Mitglied 
Herrn Höfer zu erheben. 
 

• Im Rückblick bedankte sich Frau Rudholzer bei allen Helfern für die erfolgreiche Christbaum-
Abholaktion im Januar und legte sogleich den neuen Termin für die Aktion am  07.01.2012 fest. 
Im Februar erfolgte die Teilnahme am Treffen der Kreis-FWG, bei welchem unter anderem eine 
Bestandsaufnahme der Kita-Plätze erfolgte. Die Vorsitzende bat weiterhin um Teilnahme an den 
Veranstaltungen, da von der Kreis-FWG immer wieder wichtige Impulse, Ideen und auch 
Unterstützung kämen. Im Oktober traf man sich mit der Bürgeriniative Triebenbach, um deren 
Standpunkte zu einem Brücken-Neubau bei Triebenbach zu hören. 
Um den Mitgliederschwund und die Überalterung in der FBL zu kompensieren wurde eine 
Einladung an alle Haushalte zu einer Informationsveranstaltung gesendet, um somit neue 
Mitglieder für die FBL zu gewinnen. 

 
• Kassier Bernd Steindorf erläuterte in seinem Kassenbericht die Hauptausgaben näher und 

bedankte sich bei den Spendern und Stadtratsmitgliedern, da diese neben den Mitgliedsbeiträgen 
maßgeblich zum positiven Kontostand beigetragen haben. Der Kassenbestand liegt bei 4388,- 
EUR und 1000,- EUR Beiteiligung an der Bürger-Photovoltaikanlage 

 
• Kassenprüfer Reinhard Dobrzanski bescheinigte dem Kassier eine korrekte Kassenführung und bat 

um Entlastung des Kassiers und der Vorstandschaft, welche einstimmig erfolgte. 
 

• Auf Antrag von Herr Dr. Leistner erfolgte zudem der einstimmige Beschluss, dass Schüler und 
Studenten künftig vom Mitgliedsbeitrag befreit sind. 
 

• Durch den Rücktritt von Herrn Fischereder wurden neue Wahlen fällig, welche nun unter Leitung 
von Herrn Dr. Hellenschmidt durchgeführt wurden. Als Wahlhelferin fungierte Frau Ursula 
Mayer. Die Wahl des ersten und zweiten Vorstands erfolgte schriftlich, die anderen Posten per 
Aklamation. Die Ergebnisse der Wahl sind wie folgt: 
 
1. Vorsitzende Frau Brigitte Rudholzer   einstimmig mit einer Enthaltung 
2. Vorsitzender Herr Albert Schuhböck   einstimmig mit einer Enthaltung 
Kassier  Herr Bernd Steindorf 
Schriftführer Herr Bernhard Schneider 
Beisitzer  Herr Dr. Hellenschmidt 
   Herr Johannes Schnappinger  einstimmig 
   Frau Ursula Mayer 
Kassenprüfer Herr Reinhard Dobrzanski 
   Herr Hannes Peschl 
 
Frau Rudholzer und Herr Schuhböck bedankten sich für das Vertrauen. Alle Kandidaten nahmen 
die Wahl an. 
 

• Fraktionssprecher Peter Morawietz berichtete aus dem Stadtrat. 
Herr Morawietz war froh, daß sich nun im neuen Gewerbegebiet mit der Firma Rosenberger ein 
erster, qualitativ hochwertiger Betrieb ansiedelt, welcher endlich auch ersehnte Arbeitsplätze in 
Laufen schaffen werde. Ein weiterer positiver Nebeneffekt der Baumaßnahmen sei die lang 
gewünschte Linksabbiegerspur. von der B20. Auch in das neue Baugebiet in Haidenpoint stecke er 



Erwartungen in eine positive Entwicklung. 
Den einstimmigen Stadtratsbeschluss zur Einrichtung eines Kinderhorts und einer Kinderkrippe 
auf dem Gelände des ehemaligen Forstamts begrüßte er ausdrücklich. 
Zur neuen B20 Umgehung erwartet die Stadt Anfang 2012 den Vorentwurf 
Bei der Wasserversorgung werde für 2011 noch eine Nachkalkulation erforderlich. 
Der Ausbau zur Breitbandversorgung in den Gebieten Niederheining und Mayerhofen gestalte 
sich wegen der hohen Kosten schwierig; dies seien Nachteile der Privatisierung in diesem Bereich. 

 
• Herr Morawietz legt sein Amt als Fraktionssprecher nieder. Neu gewählter Fraktionssprecher ist 

Herr Dr. Leistner 
 

• Frau Rudholzer bedankte sich bei allen Anwesenden und schloss den offiziellen Teil der 
Versammlung. 


